

2015 年 5 月 7 日

中電今天舉行股東周年大會



中電股東周年大會已成為香港上市公司之中最多股東出席的股東周年大會。今年的盛況也不例外，並有破紀錄的 1,230 人出席。

主席致詞

午安，首先歡迎各位出席今天的傳媒簡報會。相信大家已從我們的年報中獲悉，中電在 2014 年錄得出色的財務業績，反映集團大部分業務的表現均有顯著改善。集團的營運盈利為 10,062 百萬港元，較 2013 年上升 8.1%。連同所有單次性項目，包括收購青電和港蓄發帶來的淨收益，總盈利上升 85.2% 至 11,221 百萬港元。

在今日的傳媒簡報會，我希望重點討論集團的香港業務，因為本港業務仍然是中電及股東盈利的最大來源。

眾所周知，政府已在 3 月 31 日，就電力市場和有關的規管架構的未來發展，展開為期三個月的公眾諮詢。這是一個極其重要的議題，我們必須謹慎處理，因為諮詢結果將會為香港帶來深遠的影響。

我希望並相信，在諮詢期內，將有一個認真、合理及知情的討論。為配合諮詢目標，中電會作出積極和具建設性的回應。

電力是民生基本，而規劃和興建能為客戶適時提供可靠電力所需的基建，往往需時十年或以上，並需要龐大的資金。因此要吸引投資者投放充足的資金，為香港提供符合市民期望的優質、安全、可靠和環保的電力，穩確的規管制度和合理回報均是重要的因素。

政府就電力行業定下四個能源政策目標，包括安全、可靠、環保及合理價格，對此我們深表支持。

我們亦留意到政府的長遠目標是要引入競爭，中電將與政府和市民緊密合作，研究如何在不影響香港一直享有的世界級服務和可靠供電的情況下實現這目標。

香港是全球最自由的經濟體，市民都知道競爭對企業和消費者可能帶來好處。但事實上引入競爭並不是能解決所有問題的靈丹妙藥。以高度複雜和資本密集的電力行業而言，我們必先確認問題所在，再尋找解決方案。海外經驗也告訴我們，電力市場並沒有放諸四海皆準的解決方案。每個國家和地區均有其特點和挑戰，香港亦不例外。

我們明白不少市民渴望轉變，這一直是推動我們的專業團隊去為客戶提供優質、安全、可靠和環保的電力服務的力量，亦是確保香港的社會和經濟長期發展的重要因素。

然而，我們也不應忘記，過去 50 年來管制計劃在香港一直行之有效，不單締造佳績，並能發揮平衡各種互扣目標的作用。環顧世界各地的監管模式，沒有那一個在實現能源政策目標上比香港的《管制計劃協議》來得有效。一直以來，中電的卓越表現都為海外同業稱羨，正好體現管制計劃的優點及成效。今天，我們的供電可靠度達 99.999%，超越美國和英國，在全球傲視同儕。同時，我們的電價較新加坡低 24%、比倫敦便宜 42%，更比紐約的電價低 56%。事實上，中電今天的基本電費比起我們在 1998 年時還要低。此等成績，放眼世界也不易與其媲美。

中電服務香港超過一世紀，一直與廣大市民的信念一致。我們不斷精益求精，繼續為香港提供可靠和價格合理的電力，以滿足社會需求。同時，為減低對環境的影響，我們採納了一個更潔淨的燃料組合。中電有幸能與市民共同為電力行業籌劃一個最適切可行的規管安排，為香港未來締造最佳的長遠價值。

多謝各位。

關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯交所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是電力市場最大的外商，以及最大的風場發展商，規模冠於當地及外來發展商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司EnergyAustralia是當地最大綜合能源公司之一，為 260 萬客戶提供天然氣及電力供應。

中電現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太40指數（DJSI Asia Pacific 40）以及恒生可持續發展企業指數系列。

- 完 -

傳媒查詢，請聯絡：

劉勵和小姐

公共事務經理

中華電力有限公司

電話: (852) 2678 8963

傳呼: (852) 7116 3131 A/C 7736

電郵: justine.lau@clp.com.hk